



ADDENDUM NO. 1

DATE: January 18, 2021

TO: ALL PLAN HOLDERS

FROM: DAVID REISEN, P.E.
DEWBERRY
324 MARINA DRIVE
PORT ST. JOE, FL 32456
850.571.1217 850.227.7215 FAX

PROJECT NAME: US HWY 98 LANDSCAPE RESTORATION

Please note the following clarification regarding the above referenced project:

Landscaping Plan Set- Refer to the attached revised landscaping plan set.

- A note requiring provision of a temporary irrigation system by the contractor has been added per FDOT.
- A note clarifying the FDOT requirements for a two-year guarantee and maintenance period and stipulating the 100% survivability rate for all planting has been added per FDOT.
- The match-lines on the planting plan sheets have been removed per FDOT comments.
- A note has been added requiring the contractor to replace dead or declining plants within 30 days.
- The reference to the FDOT standard index for MOT has been eliminated from the note requiring compliance with FDOT requirements for maintenance of traffic by the contractor.
- The quantities and container sizes for QCL - Chapman's live oak have been revised due to the lack of availability for 10 gallon plants. Specifications have been revised to include 90 seven-gallon plants and 44 fifteen-gallon plants instead of 134 ten-gallon plants.
- The two sheets with plant imagery have been deleted to reduce printing costs.

Irrigation Plan Set

- The irrigation plan set has been removed per FDOT.

Bid Form- Refer the attached revised C-410 Bid Form section.

- Line items and quantities have changed to reflect the updated landscaping plan set.

Supplementary Conditions- Refer the attached revised C-800 Supplementary Conditions section.

- Section 15.08.A has been added to specify a two-year correction period to comply with FDOT requirements.

Bidder Question- Are the Bitter Panic Grass and Sea Oats on the schedule to be in square footages or in number of units? The plan itself has it noted in square footages whereas the schedule has the number of units. Please clarify.

- The quantities in the schedule for sea oats and dune panic grass are individual plant units not SF area.

Bidder Question- It is not typical to stake 7 gallon and 15 gallon trees and results in a significant cost. Please clarify if this can be revised in the bidding document.

- Tree Staking shall be required for the 30-gallon Trees and Sabal Palms only. The 7-gallon and 15-gallon trees will not require staking.

Revised Bid Receipt/Opening Date

- The bid receipt/opening date has been revised from January 20th, 2021 to January 28th, 2021.

Revised Questions Date

- The date for questions regarding the project has been revised from January 14th, 2021 to January 21st, 2021.

ACCEPTED BY: _____
Signature of Bidder Date

TYPE OR PRINT NAME OF BIDDER: _____

NAME OF COMPANY: _____